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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redag&o. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |Examine se o questionario da Prova de Conhecimentos Especificos estd completo
(20 questdes) e se ha falhas graficas que causem duvidas.

03 |Cada questdo da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigdo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |Nao serdo aceitas para corregdo MARCAGCOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |Nao dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que nao seja rejeitado pelo
computador,

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos sao faltas que pdem fora de classificagdo o candidato.

12 | Mantenha consigo o Cartéo de Informagéo, apresentando-o quando solicitado.

13 | N&o é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 | O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15 | Os 3 (trés) Gltimos candidatos a entregar a prova s6 poderéo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO
(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUGOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas €, no méximo, 30 linhas, conforme proposto abaixo.
b) Néo atribuir titulo ao texto.

¢) Néo fugir ao tema.

d) Nao escrever a lapis.

e) N&o escrever em versos.

f ) Nao assinar fora do local especificado na folha de redago.

PROPOSTA DE REDACAO

“Em uma sociedade racista, ndo é suficiente ndo se considerar racista. E preciso ser
antirracista™. (Angela Davis). Baseado no pensamento da filésofa, produza um texto
dissertativo, apresentando o seu ponto de vista.
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MATEMATICA

01- Para uma viagem de Fortaleza a Canindé, um grupo de devotos de S&o Francisco alugara um o6nibus do
sr. Valdir. Cada passageiro deve pagar 33 reais. Caso n&o seja completada a capacidade dz 45 assentos do
onibus, cada um dos passageiros (que efetivamente viajaréo) pagara 3 reais por cada lugar n&o ocupado. Qual o
valor maximo que o sr. Valdir pode receber por esta viagem?

a.( ) R$ 2.352,00. b.( ) R$ 1.485,00.

¢.( ) R$ 975,00. d.( ) R$ 924,00.

02- Em uma cidade muito distante de nés, 10 candidatos concorrem a § vagas na camara de vereadores. Sendo
8.184 eleitores, observou-se na apuragédo dos votos que o primeiro colocado obteve o dobro de votos do segundo.
O segundo colocado obteve o dobro de votos do terceiro. O terceiro obteve o dobro de votos do quarto e assim
por diante. O vereador menos votado obteve quantos votos?

a()o. b.()8.

c.( )20. d.( )818.

03- Epaminondas, Marliete e Deoclécio tdém perfis no Facebook. Com relag@o a quantidade de amigos nesta rede
social, eles t&ém 1835, 1121 e 830 amigos, respectivamente. Considerando a quantidade de amigos em comum,
Epaminondas e Marliete t&ém 123, Marliete e Deoclécio t&ém 87, enquanto Epaminondas e Deoclécio tém 35. Séo
19 os amigos comuns aos trés jovens, Quantos amigos de Marliete n&o sdo amigos dos outros dois jovens nesta
rede social? '

a.( ) 892. b.( )911.

c.{ ) 930. d.( ) 1102.

04- Iglus sdo casas tlpicas de esquimés, povos indigenas que vivem no extremo norte do Planeta Terra. A
moradia é uma semiesfera a qual foi adicionada uma pequena estrutura que serve de entrada, como mostra a
figura abaixo. Joel, que mora em uma cidade da regido Norte do Ceara, resolveu construir uma moradia nos
moldes de um Iglu, para atrair o turismo. Dentro da estrutura, Joel deseja instalar uma lampada no ponto mais alto
do teto - que esta a 5 metros do ch&o - e mais uma lampada fixada a estrutura do iglu, a 3m de altura em relagéo
ao solo. Desta segunda l@mpada & necessdrio ligar um fio (que ficara fixado na parede esférica do Iglu) até a
ldmpada do ponto mais alto. Considerando-se a medida de arcos em radianos, qual o comprimento minimo deste
fio?

a.( ) 5. arc sen (0,8).

b.( ) 5. arc sen (0,6).

c¢.( ) 0,087. arc sen (0,8).

d.( ) 0,087. arc sen (0,6). -
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05- Ismael, Ronaldo e Elias s&o vizinhos e estudam na mesma turma da escola. Na sala deles, as 10 cadeiras
estéo dispostas em circulo. Se os trés colegas querem sentar-se em cadeiras contiguas, de quantas formas eles
pod?rzag ocupar os assentos da sala com Ronaldo no lugar do meio?

a.( .

b.( )30.

c.( )60.

d.( )120.

06- Suzete associa matrizes a nimeros reais da seguinte forma: para uma matriz quadrada ela escothe um
elemento em cada linha, de modo que todos os elementos escolhidos estejJam em colunas diferentes. Para cada
uma das possibilidades de escolha, ela faz o produto dos elementos. Ao final, Suzele soma todos os produtos
rﬂ!zagos. encontrando um nimero real, que ela gosta de chamar de NumZete. Qual o NumZete da matriz
abaixo

a.( )-30. 3 9 1
b.( )-4. '

c.E ;22. 1 -3 2
d.()26. 2 3 1

07- Uma lampada fluorescente (A) é responsavel por R$ 1,40 no valor da conta mensal de energia elétrica quando
ligada, em média, 4 horas por dia. J4 uma lampada LED (B) ligada por igual tempo, custa R$ 0,80 na conta
mensal. Para que cada uma delas represente um custo de R$ 4,20 na conta mensal de energia, as lampadas A e
B devem ficar ligadas a cada dia (em meédia), respectivamente;

a.( ) 3h e 5h15min. :

b.( ) 4h e 4h.

c.()12he 12h.

d.( )12he 21h.

08- Para estimativa da idade de partes de alguns organismos que ja morreram (fosseis), é possivel usar a
seguinte férmula para aproximar a quantidade de anos (T)

T=-7220.log (Nf/NO)

onde Nf/NO & o percentual de carbono-14 presente no féssil. Um cientista que encontrou um f6ssil e observou que
havia 11% de carbono-14 cometeu um erro ao representar esse percentual por 0,011 em vez de 0,11. Por conta
de tal equivoco, 0 que aconteceu?

a.( ) A idade atribulda ao féssil foi 10 vezes menor do que a real.

b.( ) A idade atribuida ao féssil foi 10 vezes maior do que a real.

c.( ) A idade atribulda ao fossil foi 7220 anos a mais do que a idade real.

d.( ) A idade atribulda ao féssil foi 7220 anos a menos do que a idade real.

09- Segundo a Federagéo Internacional de Futebol (FIFA), a bola de futebol de campo deve ter circunferéncia
maxima entre 68,5 cm e 69,5cm. Assim, a variagdo do raio é:

a.( ) Inferior a 2mm.

b.( ) Entre 2mm e 3mm.

¢.( ) Entre 3mm e 4mm.

d.( ) Superior a 4mm.

10- Em um caixote em forma de paralelepipedo, as dimensdes internas sé&o 48cm de comprimento, 16cm de altura
e 24cm de largura. Nele s&o armazenadas 36 latas de azeitona, cujas dimensdes séo 4 cm de raio da base e 8cm
de altura. As latas s80o dispostas em duas camadas, cada uma delas com 6 filas de 3 unidades. Com relagéo ao
espago vazio nessa disposigéo das embalagens, é correto afirmar (considere n=3, 14):

a.( ) N&o ha espago vazio entre as latas.

b.( ) Ha espago vazio entre latas, inferior ao volume de uma das latas de azeitona.

c.( ) Ha espago vazio entre latas, correspondente ao volume de quase 10 latas.

d.( ) H4 espago vazio entre latas, correspondente ao volume de quase 28 latas.



FISICA

11- Vocé estd dirigindo uma Ferrari 458-Itdlia ao longo de uma pista retilinea de teste com velocidade escalar
constante igual a 260 km/h. Voc# ultrapassa um Fusca Volkswagen 1971 que se move com velocidade escalar
constante igual a 65 km/h. Das opg¢bes abaixo, podemos afirmar que:

a.( ) A forga resultante sobre o Fusca é maior.

b.( } A forga resultante sobre a Ferrari € maior.

c.( ) A forga resultante sobre cada carro € igual a zero.

d.( ) Nada se pode afirmar.

12- O bloco A na figura ao lado pesa 720 N. O coeficiente de atrito estatico entre o
bloco e a mesa ¢ 0,25. Encontre o peso maximo do bloco B para o qual o bloco A
permanece em repouso.

(Considere a aceleragéo da gravidade igual a 10 m/s?)

a.( ) 2880 N.

b.( ) 720 N.

c.( ) 360 N.

d.( ) 180N,

13- Um foguete esta no espago sideral se deslocando iniciaimente a 2400 m/s, longe de qualquer outro corpo
celeste, quando seu motor & acionado. Nesta etapa da queima, o foguete ejeta 1/120 de sua massa inicial mo.
Supondo que esta etapa dure 1 s, qual a aceleragéo média, aproximada, do foguete nesta etapa?

a()20 mfs .

b.( )25 mfs :

c.( )30 m/s? Y

d.( )40 m/s?,

14- Um corpo de massa m & pendurado em uma mola de constante elastica k e, apés ser liberado, comega a
oscilar. O perlodo da oscilagéo nessas condigdes &€ medido e registrado como 7. A seguir, substitui-se o corpo de
massa m por outro de massa 4m. Qual o periodo do movimento quando este corpo é posto a oscilar?

a() T

b() 2T.

c()Tl2

d( )4T.

16- Um mergulhador, em uma piscina de treino, usa um equipamento para inspirar ar suficiente para expandir
totalmente seus pulmdes a uma profundidade h e parte para a superficie. Supondo que ele ndo exala ar durante a
subida, e que a diferenca entre a pressdo atmosférica externa (na superficie) a que esta submetido e a press&o do
ar nos pulmdes é 9,3 kPa, de que profundidade ele parllu?

(Considere a massa especifica da agua igual a 1000 kg/m® e a aceleragao da gravidade igual a 10 m/s%)
a()091m,

b.( )0,92 m.

c()0,83m.

d.()0,94m.

16- A figura ao lado mostra a vista de cima das placas defletoras de uma impressora Ay
eletrostatica de jato de tinta. Uma gota de tinta com massa m =0, 7x10" kg e carga
negativa de médulo Q = 1, 5x10" C penetra na regido entre as placas, movendo-se Placa carregada
inicialmente na diregéo do eixo x, a partir do ponto (x = 0, y = 0), com uma ;
velocidade v, = 16 m/s. As placas produzem um campo elétrico constante de

médulo E = 1,4x10® N/C. Se o comprimento L de cada placa é 1,6 cm, podemos

afirmar que a deflex&o vertical da gota, desprezando o campo gravitacional, ao

deixar a regséo das placas & aproximadamente: e T Y T
a()4,2x10° ,m. Placa carregada
b.( )4, 6x10 m.

c.()1 5x10 m.

d.( )3.0x10°m.
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17- A ionosfera da Terra € formada por gases rarefeitos e ionizados. Quando um 6nibus espacial atravessa essa
regiao, o seu potencial varia aproximadamente em -1,0 V a cada 6rbita completada em torno da Terra. Supondo
que o 6nibus espacial seja uma esfera de 10 m de raio, qual a carga elétrica aproximada recolhida por ele a cada
orbita completada?

(Considere a constante eletrostatica como sendo no vacuo, onde ko = 9,0x10° Nm?/C2)
a( )-1,1nC.

b.{ ) 1,1 nC.

c( )-1,0nC.

d()1,0nC. -

18- Considere o prisma da figura ao lado, fabricado de um material cujo indice de

refragdo & igual a \5 , como estando no ar, onde o indice de refragdo é iguala 1. .40 de luz
Sabendo que os angulos A sfo iguais a 45°, 0 angulo que o raio de luz que »
emerge do prisma faz com a face da qual emerge é:

a.()0°
b.( ) 45°.
c( ) 60°.
d.( ) 90°.

19- Um fio retilineo de cobre & percorrido por uma corrente /=28 A. O mddulo e a orientagdo do maior vetor
campo magnético B capaz de manter o fio suspenso, ou seja, capaz de equilibrar a forga gravitacional séo,
aproximadamente: '

(Considere a densidade linear, massa por unidade de comprimento igual a 47,0 g/m e a aceleragéo da gravidade
igual 10 m/s®.)

a.( ) 1,2x10? T, para cima.

b.( ) 1,2x10? T, para baixo. e J
c() 1,7x10°T, entrando perpendicularmente na folha da prova.

d.( ) 1,7x10T, saindo perpendicularmente da folha da prova. P

20- O gréfico ao lado mostra o fluxo magnético @ em fungéo do tempo (,

dividido em quatro intervalos iguais. Indique em qual dos intervalos do 4} Ps (Wb) T

gréfico a forga eletromotriz induzida foi maior.
a( )1
b()2
c()3.
d( )4
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